

危机中的感悟

◎杨薇明

万万没有想到！2020年的农历新年，会以这样的方式开启与我们的见面模式！

突如其来的新型冠状病毒，让大家措手不及、惶惶不可终日。每天刷新置顶的新闻都是那些日益增长的红色数据！甚至自己，就有处于疫情最严重区域的亲人和好友，在那一刻，有世界末日即将来临的感觉！不晓得这样突如其来的灾难何时能够过去，此前关乎工作、房子、车子、孩子的种种忧虑，在疫情面前已经不值一提！看了不少好莱坞灾难大片的我，不断的脑补各种镜头.....

脑子里反反复复，只有一个想法——究竟何时？我们才能恢复此前正常的工作和生活！

幸哉！我们是中国人！我们生活在温暖的中国！我们有英明而睿智的国家领导人！中国的老百姓，也是最可爱、最听话的老百姓！大家都安静的待在家里，做好各种防范！各种传播平台播放的不是段子，就是我们实际的生活场景！有时刷到那些片段，看看别人的居家生活与苦中作乐的场景，再看看自己，原本苦涩的心情有所好转，不禁会心微笑！

是的，有那么多冲在一线为保卫我们的安全，在日夜奋战的医护人员！我们怕啥？我们不过就是待在家里不能外出！看着冲锋陷阵在一线的医护人员与国家先锋抗疫部队冒着生命危险连续作战，穿着防护服累极倒地休息.....我们能待在温暖的家里，不过是不能随意出门而已，这真的不算什么！

感恩身边的好友、亲朋、领导！

那不厌其烦，逼我及早抢购口罩的好友！没有你的啰嗦，我不会买到那家药店几乎最后一盒医疗一次性口罩。

还有默默支持我们，冒着危险，在最艰难的时刻，给我家送来防疫物资、宝贵物资食粮的亲人！

当然，最重要的还是给了我们温暖而沉实的保障，顶着来自各方的巨大压力，

始终关注合作单位、合作部门需要，关怀企业员工生活，百忙中还不忘记时时关注员工、安抚员工的董事长！

.....

大家互相鼓励，互相打气，焦虑逐渐缓解！也让我能够把精力投入到工作，越是投入工作，越没空忧虑，因为工作的充实，越发感觉安心！

看看我们身边可爱的小伙伴们，在这个特殊的春节假期，为了能做好防范、做好服务，帮到自己和身边的人，都干了些啥？

1月22日（年28）：

迅速安排统计集团内部湖北籍员工的去向、目前方位及具体情况；

在集团内部开始防范新冠病毒的防范宣传！

1月23日（年29）开始：

大家一致响应政府和公司决策层的号召！严格遵守防疫要求，除了购买生活必需品或者保障公司工作需要，基本没有出过家门。

建立专项工作群，每天刷新、分享最新的咨询及相关文件、法规等，就可能面对的种种问题和苦难商议解决措施；

及时与各管理部门对口同事、集团内部同事保持沟通交流，确保企业需提交的材料及时、准确.....

每日刷新统计表单、收集同事健康情况.....

及时做好各项信息及指引的公布.....

2月4日：董事长亲自率领公司高管与公共事业局领导会议，聆听来自城区政府关于复工的相关工作指示，并迎接了首次复工前检查！

2月7日：迎接城区政府代表及街道的复工前检查！

.....

通过大家的一致努力，迎来了各项复工审批的顺利通过！公司终于正式开工，恢复正常运作！

危机当前，在情势未明之际，大家丝毫没有放松对工作的落实！无论是防疫

物资的寻找及抢购，还是各类文案、书面呈报资料的拟写或者各类工作的沟通、落实，效率都甚高。我们抢在了前面，各项防疫工作均受到了有关管理部门的认可，甚至将我们撰写的复工材料作为模板，让其他企业参考学习.....

在这段特殊的日子，也让我发现了许多年轻同事的闪光点，让我的一些想法，悄悄地发生了巨大变化！

曾有不少人都说 90 后的同事是娇气的一代，而事实证明，这种说法非常偏颇。这些可爱的 90 后年轻同事们在工作需要的时候，反倒义不容辞，冲在一线。坚守在岗位面前的他们并非生而无畏，只因心中有爱，所以无畏逆行。

“惟其艰难方显勇毅，惟其笃行方显珍贵”。这些 90 后的同事们主动作为防疫主力军的角色，不以任何理由或借口让自己蜷缩在“安全角落”，用默默付出践行着责任与担当。此时，**最好的执行力，就是 No excuse（没有任何借口）！**

是的，做不了一件事情，你可以有千千万万个理由和借口；能够顺利的完成一个艰巨任务，只有一个原因，就是你肯迎难而上，动脑筋，想办法，足够努力足够用心！具备工作热忱的人，才是能够冲破一切障碍，最终完成工作任务的人！

2020 年，势必会是比较艰辛的一年，小微企业（尤其是饮食企业）已经率先倒下了一大批，一些知名上市房企诸如恒大、富力，也在不断采取各种举措去缓解危机！你有房贷、车贷、家庭负担，你很难！你的老板更难！各项日常开支加上员工工资，就是一个天文数字！如果不致力恢复生产，让企业正常运作，谈何发展？如何生存？覆巢之下，安有完卵！与企业本就是一体的我们，大家的未来，能在哪儿实现？

共克时艰，与我们的同事一起，与我们的老板一起，无需畏惧！只需勇往直前！只要熬过危机，必然能迎来属于自己的成长和机会！

2020，你是青铜还是王者？让我们一起翘首以待！